

Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:

Égész évre 180 L., félre 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felolós szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Az erdélyi katolikusok ünnepe.

(Majláth Gusztáv 30 éves püspöki jubileuma.)

Szép május, az évek gyönyörűsége hónapja, amelyet a róm. kath. anyaszentegyház a legszebb, a legtisztább, a legszeplőtelenebb Királynének szentel, szívünknek tulajradó, legbensőbb örömeivel köszöntünk!

Máskor is örvendettünk jöttödnék, mert az Istennek fonséges templomát ezernyi szinompával vontad be; máskor is virágitat, madárdal, ragyogó napsugár csalt ki a nagytermészetbe, hogy szívünk hangosabban dobogjon, hogy lelkünk fonságesebben szárnyaljon és hogy mindenkiben meglássuk a Te kezéd művét, Mindenható Atyánk, akit még a bölcs lángese sem ér fel, de akinek a léte világít s akinek a dicséretét zengi a föld minden teremtményével és az ég milliárd csillagaival.

De nekem úgy tetszik, hogy a mai május elseje ránk nézve szebb, gyönyörűsebb minden eddigi május elsejénél. Szebb, gyönyörűsebb, lélekemelőbb, mert ma, szép Erdélynek bérce-völgye tájain négyszázezer hívónak szíve dobban össze egy szent, közös érzésbe s ugyanannyi ajkon csendül fel az Egeket ostromló himnusz szerű fohász, harangok zugása s bugó orgonáknak hangjai mellett: Tartad meg Isten kegyelmes Atyánkat, Erdélynek jóságos Főpásztorát sokáig, aki immár harminc esztendeje, hogy eljegyezte magát az erdélyi róm. kath. egyházmegyével!

Harminc esztendő! Az idő hogy eljár, — sóhajthatunk fel a költővel. De minő harminc esztendő! Folytonos, szakadatlan, fáradságos munkában eltöltött három évtized, egy egész emberöltő. Ennyi ideig járni Erdély bérce-tájakat, ennyi időn át keresni a lelkeket, felemelni az elbukottakat, vigasztalni a betegeket, szenvedőket és elhagyottakat, formálni az ifjú lelkeket és újabb meg újabb generációkat nevelni: az Isteni Gondviselés különös kegyelméből csak Majláth püspöknek adatott meg Erdély kath. főpásztori székeben.

Tavasszal jött fiatalon, harminchárom éves korában, s most, amikor már harminc tavasz reptült tova és hatvanhárom év nyomja a vállát, most is azzal a tavaszi fiatalos lelkiülettel végzi súlyos és nehéz feladatát, hogy örök tavaszt, békességet és megnyugvást varázsoljon a szívekbe, hogy azokat ne-érje fagy, hogy azokba soha se költözésék be a hidegség, hanem mindig tudjanak felmelegedni, hevesebben dobogni a vagy, a szent, a mindeneket boldogító krisztusi eszmékért.

Szép május elseje, tavaszi örömk meghozója, gyönyörűsége jubiláris ünnepe, szívünkben köszöntünk! Vidd el hálaimánkat, vidd el fini mély hódolatunkat, oda a marosparti rezidenciába, a jóságos Főpásztor elé, hogy lássa, a jóságos Főpásztor, hogy harminc éven át nem hiába pazarolta ránk dus élte kincseit.

Mindenható Atyánk, adj egészséget, adj hosszúéletet jóságos Főpásztorunknak, hogy erdélyi katolikusait még évtizedeken át kormányozhassa bölcseséggel, jósággal és szelidséggel, hogy minél több hívót vezethessen be a Te szent örökségbe.

Birá Lajos.

A helyzet.

A helyzet nem rózsás, de nem is vigasztalan. Értem a magyar nemzet helyzetét a romániai országos nagy politikában.

Amikor egy évvel ezelőtt a választásokra készültünk, nagy reményekkel voltunk eltelve, paktumban az uralomra jutott, de bizonytalan többségű néppárttal. Igéretük röpködtek a választások előttre s a választások utánra, amelyeket akkor mi mind készpénz gyanánt separtunk be.

A magyarság támogatásával a választások fényes eredménnyel végződtek; a néppárt nem remélt nagy többségre tett szert. Öröm, nagy öröm tette boldoggá az uralomra és nagy többségre jutott néppártot. Minden vonalon elismerték, hogy ezt a nagy sikert a magyar párt támogatása idézte elő.

Ezzel szemben a nemzeti párt, a parasztpárt, a liberális párt szidta a néppártot a paktumozásért s szidta a magyar pártot, hogy a néppárthoz csatlakozott, természetesen, mert belátták, hogy normális választás mellett az a párt győz, amelyik bírja az egységes magyar párt támogatását. Egyszerre tényező lett a romániai magyar nemzet, amelyről éveken át tudomást sem akartak venni.

Ugyde nem addig a! Mi tudtuk, hogy egyszer észre kell, hogy vegyenek minden elikkasztási kísérlet ellenére, mert azt is tudtuk, hogy a magyar nemzet itt sullyal bír s a nagy politikai mérkőzésnél a mérlegnek az a serpenyője billen alá, amelyre teljes súlyával a magyar párt is reá helyezkedik; de egyuttal azt is reméltük, hogy épp ezen nagy jelentősége rendjén a magyar nemzeti kisebbség végre politikai jogainak birtokába jut.

És ime ez a reménykedés ismét csalódásba fult. A választások előttre tett igéretük beváltása még a választások után sem következett el, dacára a magyar parlamenti csoport minden utánjárásának, sőt a magyar felekezeti iskolák körében még súlyosbodott a helyzet. A közadók megüvekedtek s több olyan intézkedés történt, amelyek szintén elégedetlenséget keltek mind anyyunknál.

Nem ok nélkül zugolódunk tehát s hangoztatják méltatlankodva a választó polgárok, hogy: „*ezért ühettük a csillagra a pecsétet!*”. Saját magam éppen így gondolkozom, ugyis, mint választó s ugyis, mint szenátor, mert sem a szenátorokat, sem a képviselőket vád nem illetheti. Az igéretüket nem mi tettük, hanem tette nekünk s általunk választóinknak a néppárt, illetve tették annak vezető férfiai.

Mégis van egy vigasztaló. Hosszas utánjárás és sok kilincselés után sikerült kieszközölni iskoláink részére a remélt és jogosan várt államségélyt, a mivel biztosíthatjuk sanyaru viszonyok között is magasatos hivatásukat híven teljesítő tanítóink jobb megélhetését és ezzel felekezeti iskoláink fennmaradását. Ez a legfontosabb, mert: „*nyel vében él a nemzet!*” s amíg iskoláink edes anyanyelvükön nyújtják az ismereteket gyermekeinknek s mondatnak velük imát a Mindenhatóhoz, nemzeti mivoltunk biztosítva van. S ennek így kell lenni, mert ezt eldirják a gyulafehérvári határozatok, a nemzetközi szerződés és a néppárttal kötött megegyezés.

Ime az ut meg van törve a jogok birtoka felé, amelyen kisebbségi igényeink szekere, ha dűcögve is, de

biztosan halad ezek kielégítésének végpontja felé. Épp azért nem szabad reményt vesztünk, hanem szívós kitartással küzdünk kell mindaddig, amíg békességes eszközökkel igazságunk tudatában elérjük céljainkat. A remény és a hit erőit sen miadnyájunkat. Az első keresztyének irtózatossá üldözöttesen és szenvedéseken mentek keresztül, de szent hitükbe vetett bizalommal és türelemmel kitartottak s ma a Krisztus vallása el van terjedve az egész világon, amely enyhülést nyújt a szenvedő lelkeknek.

Igy kell tünni és áldozni magyar érdekeinkért, mert megvan minden reményünk arra, hogy a tett igéretük mind beváltatnak.

A magyar párt parlamenti csoportja sok elismerésben részesül, több a közre nézve üdvös javaslata elfogadásra talált, ami megbecsülést jelent. S az összmagyarság bírja a kormány szimpátiáját és jóakarát. Ez annak előtte hiányzott. Jelszavunk tehát: bizalom és remény!...

Sz. Szakáts Péter, szenátor.

Az állami adók

megállapítása, bár az adózók a nagyobb méltányosságra igéretet kaptak, még mindig a kérlelhetetlen szigor jegyében tartózkodnak. Csodálatos, hogy amikor mindenki nyög a megélhetés és a niacsensőség súlyos terhe alatt, nincs annyi belátás a hivatalos közegekben, hogy ezt a körülményt mérlegelés tárgyává tegyék. Hiszen logikusan gondolkozva, az államnak éber figyelemmel kell kísérnie az állampolgárai anyagi helyzetét s ott, ahol feltétlenül szükség van rá — segítő kezet kell nyújtania arra, hogy a polgárok e lehetetlen helyzetből kigázolhassanak.

Ezzel szemben mit látunk? Lehetetlen adókkal sújtják az adózókat, de hogy miből fogják fizetni, azzal ma nem gondol senki. Olyan hangzatos kérdéseket szegeznek a polgárság melléne, hogy ha nem keresi meg a mai megélhetés minimális összegét, miből él meg az adózó? A felelet egyszerű: adósságcinálásból!

A kivett adók ellen beadott felebbezések száma minimális, minthogy az adózók bizonyos terror alatt állnak, mert terror az, ha a felebbezést bevyújtók felebbezésüket a pü igazgatónak kell, hogy bemutassák. E kötelességet, úgy hisszük, semmi törvény nem írja elő.

Mi sem természetesebb, mint hogy sok adózó inkább megnyugszik a terhes adókban, mintsem a pü igazgató elé járuljon felebbezésével, úgy gondolkozván, hogy ez esetben feltétlenül még magasabb lesz az adója. Van is valami benne, mert állítólag, minden felebbezésre a pü igazgató saját kezűleg írja rá a rendelkezést, hogy a kincstár is felebbez. Ez a szokatlan eljárás, természetesen, sokakat visszatart a felebbezéstől.

Ugy véljük, az ilyen eljárás a legkevésbé helyes. A kincstári előadónak már a kivetés során jegyzőkönyvre kell adnia felebbezését s ha belenyugszik a megállapított adótételbe, szerintünk, továbbra nem lehet helye a felebbezésnek.

Az adózókat tehát arra kell figyelmeztetnünk, adják be csak felebbezésüket mindazok, kik sérelmeznek adótételüket, mert kell, hogy legyen felelviteli bizottság, amely mérlegelni tudja, vagy mérlegelni akarja a mai súlyos közgazdasági helyzetet s oly adótételeket állapít majd meg, amelyek megfelelnek a mai viszonyok szerinti teherbírásnak.

A társadalom

áldozatkészségére nagyon sok esetben hivatkoztak már. A nagyközönség szinte megelégette a sok gyűjtést, amit városunkban különböző alkalmakkor rendeztek. Mégis azt hisszük, hogy amikor május 1-én, vasárnap a hadi rokantaknak fognak gyűjteni, minden jó érzésű polgár fog adakozni és a templomok ajtóinál elhelyezett perselyek nem fognak üresen maradni. Így a társadalom lerója háláját azok irányában, akik a kötelesség teljesítése közben vesztették el testi épségüket.

A patkányok elszaporodása Székelykeresztúron

oly méreteket öltött, hogy az már a legtöbb lakásban való lakhatást egyenesen lehetetlenné teszi. Padlásokon, pincékben elhelyezett értékes holmik, élelmi szerek, gabonaművek, továbbá apróbb baromfiak már teljesen a patkányok martalékai. Eltekintve a sok felbecsülhetetlen gazdasági kártól, egészségügyi okokból is fölötte ártalmasok, amellet, hogy már pusztá látásuk is az emberekben egyenesen iszonyt kelt. A községi előljárásnak a figyelmét sem kerülte ez ki s a községi tanács az állatorvos segítségét és intézkedését vette már igénybe s az állatorvos már ezelőtt egy fél évvel ígerte, hogy szérumokkal való általános irtását rendelje el a patkányoknak. Sajnos, azonban ez ideig semmi hatósági intézkedés megtételéről a már türelmetlen község nem tud s ma-holnap a patkányok az embereket saját lakásukból zavarják ki. Felhívjuk ujjal az egészségügyi hatóságok figyelmét az általános és kötelező patkányirtás elrendelésére, mert ezen állapot kezd tarthatatlan lenni, mint a hogy a kutyák elszaporodása is enormis mérveket öltött és e miatt számos veszett kutyamarás történt, bár most az előljárásság láthatóan igyekszik az ebzárlat betartása és a gyanus és kborló kutyák kiirtása tekintetében akaratának érvényt szerezni, jóllehet ebben a tekintetben a vadászársaság tagjai nem igen sietnek a segítségére.

—s—s.

Az Országos Magyar Párt központi intéző bizottsága május hó 7-ikén d. e. 10 órakor Kolozsváron ülést tart. Tárgyalni fogják az ügyvezető alelnök jelentését a párt működéséről és a szervezeti szabályzat módosításáról, a parlamenti csoport jelentését, s még néhány kisebb ügyet és indítványt.

Utaink rettenetesen leromlott állapota, amelyet már mi is számtalanszor szová tettünk, legutóbb három községünket érdekes elhatározásra készítette. Zetelaka, Fenyéd és Küküllökeményfalva községek képviselő-testületei ugyanis elhatározták, hogy az állami utnak őket érdeklő szakaszát közmunkával maguk megjavítják, amennyiben a községek viszont a vármegyei utalapha általuk fizetendő taxák fizetése alól felmentést kapnak. Ugyanez a kérdés szóba került Bethlenfalván is. Itt azonban a község a megoldásnak ezt a módját nem volt hajlandó elfogadni. A három előbbi községnek a határozatát, mint értesülünk, a vármegyei tanács állandó választmánya tárgyalni fogja, s ennek eredményeként a községek határozatát valószínűleg jóvá fogja hagyni.

A székelyszentmihályi unitárius egyházközség lelkész- és harangszentelési ünnepe.

(Saját tudósítónktól.) 1927. április 24.

Mintha a természet is örvendett volna. Az ég szép és napsugaras volt. A hitbuzgó Kobátfalva, Benczéd, Székelyszentmihályi társas egyházközség híveinek az ezelőtti 10 évvel elvesztett nagy harangjaik s nem rég elvesztett „arany száju” papjuk halála miatt hosszantartó bánatára örömapot hirdettek melabus akkordjaikkal a „nagytemplom”-ba nem rég felvitt, impozáns, új harangok. A pásztor nélkül maradt nyáj pedig új gondozóra akadt. Megtelt tehát az üres torony s van, aki nekik az üresen maradt szószékéről hirdesse az evangélium szavait.

A szép Nyikó völgyén uralgó szentmihályi templom felé seregelnék a népek. Messze vidékről kocsi, autók hozzák ezen unitárius végvárra az ünneplő közönséget. A kinevezett új lelkész: Marosi Márton személye és a nagy templomban történendő ünnepségek, az egyházi központot is kiküldöttei elküldésére készítetik. Mikó dr. és Kovács K. püspöki és egyházi titkárok, Kiss Elek dr., theol. dékán Elekes Domokos dr. egyházközi felügyelő és Elekes Dénes dr. isk. felügyelő gondnok kocsijain már megérkeztek. A kereszturi gimn. tanári kara Gálfalvi S. igazgatóval az élén, a lelkészt szentelő Katona esperes a kör lelkészi és tanítói karával már mind ott vannak. A kecsesi szomszédos ref. egyh. közs. kiküldöttei papjukkal az élén, s a farkaslaki róm. kath. egyh. község hívői Jakab Antalékkal stb. Még az öntvényére büszke és híres harangszállító mérnök Kauntz is eljött Szebenből. Mindenki itt van. A boltives nagytemplomban már állóhely sincs...

Az orgona hangjait Kendi J. kereszturi kántor szólaltatja meg s „E szent napon örvendezünk” c. egyházi énekek kezdetét veszi az ünnepség. A szóközi képességben is óriásit fejlődött Marosi Márton új lelkész püspöki kinevezési okiratát az eddigi beszolgáló Katona József tarcsafalvi lelkész olvassa fel, mire az új lelkész a szószékre lép. Minden szem rajta csúng. Szavai megnyugvást és vigasztalást adnak; maga komoly munkát ígér s támogatást azoknak, kik hozzá fordulnak elhagyatottságukban. Megértést és összetartást hirdet e komoly időkben s kölcsönös türelmességet egymással szemben. Katona Ferenc esperes kedves szavakkal iktatja be őt új állásába, hisz tudott dolog, hogy kadácsi hívei mily nehezen és búsan engedték el e megtisztelt új parochiába.

Az egymás melletti szomszédságban fekvő s a Tamás Áronokat termelő Farkaslaka, vagy a Gyallay Domokosokat szülő Benczéd, avagy a kolozvári magyar egyetem filológiai tanszékét betöltött s legújabbban a szegedi egyetemre e minőségben meghívott, székelyszentmihályi Varga Béla-kat nevelő ezen vidék ősi székely népe buzgó áhitattal néz a katedrára, mert most Varga Béla dr. — jelenleg unitár. teológiai tanár — lép fel arra. Varga Mózes kúrator ur, ki az egész napi ünnepség rendezése központjában áll — büszke lehet rokonára s az az egész Szentmihály, aki őt, mint a községből kiszármazottat, kérte fel az új harangok felszentelésére. S valóban Varga Béla dr. filozófus, magyaráz s meggyőző erővel int a 10 évi némaság után, az új harangok által hirdetett komoly, kettőzött köteleességek teljesítésére. Minden mondata külön érték, maga az egész beszéde kincs a magával ragadott hallgatóság számára.

Az összesen 15 mázsa súlyú 2 harang történetét (az annak beszerzése körül nagy érdemeket szerzett) Kádár Balázs énekező-tanító ismer

tette, s ismertetéséből szokatlan nagy áldozatkészségről győződhetünk meg. 224.000 leut adtak össze a hívek rövid 4 hónap alatt az új harangokra — Kovács Miklós kobátfalvi gazd'uram 4000 leuval támogatott indítványára. Bár az egyházi és iskolai adó fizetésével is ily könnyedén sietnének az anyaszentegyház intézményei fenntartására.

A felszentelt új harangok a toronyban még szólottak, a „Megáll az Istennek ígéje” záró-ének hangjai mellett véget ért a magasos templomi ünnepség, mely hitéleti és faji összedobbanás napja is volt, ünnep az ünnepélyt rendező híveknek s ünnep az azt végig imádkozó, lelkiileg épülő hallgatóságának.

Az ünnepséget az iskolának ezen alkalomra kicsinek bizonyult 100-nál több terítéses bankettje követte, amely természetesen, emelkedett pohárköszöntőkben sem szűkölködött.

—s—s.

Hibáink-hiányaink.

Mindent csakis az adóból! Ugy látszik, ez a veszedelmes, könnyen végzetessé válható jelző jött divatba a kormányznál, s állampolgári létünk más irányítóinál országiszerte. Vonják, nyomják a földmivest, az iparost és a kereskedőt, az államgépezet e három főntartó pillérét — minden oldalról.

Hát hiszen a vezetők részéről ez a legkönnyebb, legkényelmesebb pénz-előteremtési módszer. De mit gondolnak, meddig huzható még ez a, máris rettenetesen megfeszített hur!... Vajjon nem látnak, nem tudják, hogy az adózó közönségnek egyáltalán nincs keresete és mégis, fogcsikorgatva bár, de fizetnie kell, ha betevő falatja sem marad!?...

Nem jól van ez így, urak! Tessék másképp is gondolkozni és akkor az adózók lehetetlen megterhelése, minden megélhetési forrásának kimerítése nélkül is találnak bőséges jövedelmeket. Hiszen ez az ország nyerstermékekben, természeti kincsekben, munkabíró karokban oly gazdag, hogy egyetlen európai állam területe sem versenyezhet ebben Romániával. De hát nem csupán egyesek javára, hanem inkább a köznek, az államnak tényleg jövedelmező közüzemeket kell létesíteni, úgy, hogy a teherviselő népet is bevételi forrásokhoz segítsék.

Meg kell valósítani azt az egyedül emberséges, természetes elvet, hogy az állam, város és község csakis úgy kapjon, hogy vissza is adjon! Ugy adjon, hogy vissza is kapjon!...

No, de erről majd más alkalommal mondunk el megvalósítható javaslatokat. —gh.

Good-Templárok! Fontos érdeketek, hogy május hó 3 án este 8 órára mind eljőjtek a rendes ülésünkre. Aki nem tud megjelenni, a titkárnál jelentse be! Vidéki tagjaink is jőjjetek el feltétlenül! I. O. G. T. vezetősége.

Korond gyógyfürdő

Erdély legelősebb és legszebb, klimatikus gyógy-, üdülő- és nyaralótelepe.

Gáspár-testvérek

tulajdonosok a gyógyfürdőt és vendéglőt házi kezelésbe vették át. Újjonnan átalakítva kényelmes s zobakkal, jó konyhával állanak a közönség rendelkezésére.

— Tüdőbajosokat nem fogadunk el. —

— Felvilágosítással szolgál: —

Korond gyógyfürdő igazgatósága
CORUND, JUD. ODORHEIU.

HIREK.

Április 30.

Május havában rendkívüli ülésre hívják össze a vármegyei tanácsot. A vármegyei tanács által megszavazott költségvetést a legfőbb közigazgatási tanács véleményével együtt a belügyminisztérium rövidesen visszaküldi, hogy a tanács a költségvetést újra tárgyalás alá vegye, mert a közgazd. tanács néhány költségvetési tételt módosított. A vármegyei tanács ezen rendkívüli ülészakában fog dönteni az alsójárási székely megállapítása tárgyában is, a Pop József dr. sub prefect és Vajda Ferenc ref. esperes, megyei tanács tag által lefolytatandó vizsgálat eredményeként beterjesztendő vélemény alapján.

Halálozás. Simon Gáspár közbirtokossági elnök 59 éves korában, április 26 án, Márefalván elhunyt. Teintélyes család gyászolja.

A rokkant tiszték földigénylése ügyében a földmiveltügyi minisztérium agrár-bizottsága rendelkezést adott ki, mely szerint az ilyen címen folyamodónak kéréséhez a következő okmányokat kell mellékelni: 1.) községi előjárásági bizonyítványt arról, mely községben lakik, 2.) az illetékes gazdasági felügyelőség (consilieratul agricol) bizonyítványát arról, hogy van-e földje, s a háboru előtt, vagy után foglalkozott-e földmiveltéssel, 3.) adóhivatali bizonyítványt, hogy van-e földje, ha igen, mennyi, vagy van-e kilátása örökségre, s ha igen, mekkorára, 4.) az I. O. V. törvény 40. szakaszában előírt rokkantsági jegyet, vagy a hadügyminisztérium rokkantsági bizonyítványát, melyben a rokkantság faja és foka fel van tüntetve, 5.) a folyamodó rokkant saját kötelező nyilatkozatát arról, hogy az esetleg kapandó földet személyesen fogja megművelni. A kérések a földmiv. minisztérium agrár bizottságához (Comitetul Agrar Ministerul de Domenii) intézendők.

A Székely Dalegyet 24 iki zetelaki szereplése teljes sikerrel járt, a műsor minden egyes pontja általános meglepéssel és tetszéssel találkozott. Gónczy Gábor dr. egyetemi elnök szép szavakkal igyekezett a megjelenőket arra bírni, hogy a daleyetot Zetelakán is minél előbb alakítsák meg. Azonban sajnos, nagyon hiányzott a fiatalságnak ama része, amely a megszervezésnél erre hivatva lenne. Bartos plébános és Kádár jegyző előzékeny támogatásukkal ugyancsak hozzájárultak az estély sikeréhez.

Az ipartestület elnöke felkéri a városi képesítéshez kötött önálló iparosmestereket, hogy törzkönyvezésük és egyéb adataik bevezetése végett a testület hivatalos helyiségében Bul. Reg. Ferdinand 20 sz. alatt (Szabó Dénes féle ház, földszint) május hó 4-től 7-ig d. e. 8—12, vagy d. u. 3—5 óra között megjelenni sziveskedjenek.

A vármegyei prefectura pályázatot hirdet 2 számvető és 4 kezdő tisztviselői (impiegt) állásra. A pályázati határidő május 10.

A helybeli Szociális Misszió-Társulat a valláosságát és jótékonyt jelképező gyönyörű zászlóját május 15-én szentelteti fel ünnepélyes keretek között. Az ünnepség egyházi részén kívül lesz matiné gazdag műsorral és a zászlószegek beverésével, este pedig Poór Lili, a kolozvári magyar színház drámai művésznőjének vendégszerzésével jótékonycélú színelőadás, amely alkalommal a világhírű drámáinak, Echeagaray Józsefnek egyik híres darabját: Folt, amely tisztit, fogják előadni. A színelőadásra előjegyzések a Könyvnyomda Részvénytársaság üzlethelyiségében már május 2 ikától eszközölhetők.

Május 1. Elmúlt a dermesztő tél, s a fák rügybe szöktek, sőt virágzásnak is indultak; a mező, az erdő zöld terítőt kapott, a tavasz élető ereje nagy energiával halad a maga természeti törvényei szerint. Örül a tavasznak mindenki, örülnek különösen azok, akik örökös munkában görnyednek, a hivatalok dohos levegőjében, az ipari üzemek műhelyeiben: ki a szabadba kívánczik minden dolgozó, robotoló ember. S mint a betűk poros levegőjében élő és dolgozó embereknek, különösen szükségük van éppen a nyomdászoknak is az üdülésre. Városunkban is közösen elhatározták, hogy május 1-ét szabadban egy kedélyes kirándulással ünnepeljék meg, aminek minden dolgozó ember ószintén kíván nekik jó időt, kedvet és minden tekintetben való kellemes időtöltést!

Szerencsés számok. Husvét első napján, a reformatus szeretetvendégség alkalmával tartott tombolajátéknál, a következő számok nyertek: 15. 42. 54. 56. 60. 116. 135. 179. 229. 262. 306. 353. 423. 457. Ezen számokra eső kézimunka-nyeremények átvehetők Lukácsy Elek drnánál.

Az udvarhely — esperesküldeti róm. kath. iskolatanács április 26 án tartotta tavaszi gyűlését városunkban, Pál István prelátnak, kerületi főesperes elnöke mellett, aki megnyitó beszédében az iskolák jókárban való tartására hívta fel az iskolatanács figyelmét. Majd jelentést tett az őszi gyűlés óta történt fontosabb iskolaügyi mozzanatokról, amiket az iskolatanács tudomásul vett. Viola Sándor dr., világi elnök tartalmas beszéde kapcsán az iskolatanács mély hódolattal fejezte ki Majláth Gasztáv Károly főpásztor iránt püspökségének 30 éves jubileuma alkalmából.

Egy amerikai rendszerű redőnyös íróasztal jutányos áron eladó. — Értekezni lehet a kiadóhivatalban.

Értesítés és kérés a közönséghez. Kértek az alábbi sorok közlésére: A helybeli antialkoholista páholy vezetősége értesíti a m. t. nagyközönséget, hogy aki a páholy tagjait alaptalanul vádolja, hogy fogadalmát megszegte, de ezen állítását a vádló nem tudja bizonyítani, az ellen a páholy vezetősége, illetve a vádlott törvényes uton szerez elégtételt! Tehát saját érdeke mindenkiné, hogy igazat szóljon! Gyakran érkeznek a vezetőséghez feljelentések, de az ügy megvizsgálásakor komoly vádló, illetve tanu nincs. Azt hisszük, hogy százdunkban már tul kell legyünk azon, hogy hazugsággal, becstelen rágalomokkal tápláljuk kultúrtaársadalmunkat és csak „per-hecc” embertársunk erkölcsét jellemtelen módon beszenyezzük. Ennek az antialkoholista mozgalomnak méltó helye van nem csak itt a kis város társadalmában, hanem a kultúrgócputokon is. Éppen azért ismételtén kérjük a m. t. közönséget, hogy a páholyunk működéséről vagy jól, vagy semmit! Tagjainak viselkedéséről és cselekedeteiről pedig olyan állítást, melyért az illető, mint ember, meg is felel minden körülmények között törvény és ember előtt. Olyan kevés ez, amit a nagyközönségtől kér a páholy és hisszük, hogy megteszi ezt a nevelés és az emberszeretet szent jegyében. I. O. G. T. vezetősége.

Egy öreg embert szerencsétlen baleset ért itt kedden, amennyiben, talán nagyothallása miatt elbásmészkozva, s a hozzáintézett kiáltásokról sem véve tudomást, őt egy Sz. szentkirályról a városba igyekvő szekér, a Bethlen-utcában elgázolta. Állítólag kártörést szenvedett, mellyel a kórházba szállították. Érdeklődtünk a kórházban az esetről, itt azonban nem tudtak arról, az öreg ember nincs ott, s így annak kiletét sem tudtuk megállapítani.

Olcsó árak
Hirsch Rudolf
divatüzletében:

1 m. 90 cm. széles siffon-batizst . . . 36 L.
1 m. I siffon-vászón 36 L.
1 m. szines cérna crepp 35 L.
1 m. cérna zeifr 40 L.
1 m. sima színű divat crepp . . . 33 L.
1 m. gyapju férfi öltönyszövet . . 300 L.

Siessen mindenki szükségletét beszerezni, míg az olcsó árak tartanak!

Kész kabátok, esőköpenyek, britses-nadrágok, brassói és külföldi öltöny-szövetek, bélések, olesón, nagy választékban, azonkívül sapkák, harisnyák, zsebkendők, vásznak, függönyök, szőnyegek, svetterek, ridikülök kaphatók: **Löblnél** (volt Kossuth-utca.) Bul. Reg. Ferdinand

Publicație.

In comuna Corund în anul curent în luna Maiu târg de țară se va ține în următorul mod:

Târg de cai și vite coruțe în zilele 11, 12, 13.

Marfuri în 14.

Corund, la 20 Aprilie.

Primăria comunală.

Hirdetmény.

Korond községben a folyó évben a májusi vásár a május 10-iki ünnepre való tekintettel a következő napokon tartatik meg:

Marhavásár 11, 12, 13.

Kirakóvásár 14.

Korond, 1927 április 20.

Községi előljáráóság.

Üzlet- és műhelyáthelyezés.

Ugy a mélyen tisztelt vevőimnek, mint az egész n. é. közönségnek szíves tudomására adom, hogy piactéri cipőüzletemet, valamint

cipész-műhelyemet

is a régi helyére, Pr. Nicolae (Árpád)-utcal volt üzlethelyiségembe helyeztem vissza, ahol elsörendű készítésű kézmunkák kiszolgálását, legjobb kivitelű megrendelések szállítását és mindenfajta lábbelik gondos javítását, üzletem régi jó hírnevéhez méltóan, fogom eszközölni.

Kiváló tisztelettel:

Ungár József cipész.

Nr. ex. 1013, 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. 4632 și Nr. G. II. 6080—1926 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în favo- rul reclamantului Márton Péter repr. prin avocatul Dr. Nagy Lajos contra Szász Dénes pentru încasarea creanței de 4189 Lei 50 bani și accesorii se fixează termen de licitație pe 2 Mai 1927 orele 16 la fața locului în Dealul unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară fân, car în valoare de 6800 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încassat face 4189 Lei 50 bani capital, dobânzile cu 11% socotind din 21 Aug. 1926 iar speșele până acum staverite de 1913 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881, §. 192.

Odorheiu, la 31 Mart. 1927.

Dubb portărel.

Eladó

a Strada Axente Sever (Rózsa-utca) 4 számu ház anyaga, a felső rész fa, alsó kő. Értekezhetni a kiadóhivatalban vagy a Strada Horia (Kornis utca) 21. szám alatt lehet.

: : Legjutányosabb árban : :
kútgyűrűket,
hidáteresz

és
**vizvezető betoncsöveket,
viztartányokat,
vályukat,
lépcsőket,
épitőtömböket,
falvédő cementlapokat,
ablakpárkányokat**

és minden a cement-szakmába vágó dolgokat készít, kitűnő minőségű

cementcserepet

tart állandó raktáron

és a készítményekért felelősséget vállal

HERMANN OTTÓ

cementárú-telepe

Beclean—Székelybethlenfalva 20. szám.

Nr. 999 ex. —1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. 603 și Nr. G. II. 1799—1927 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în fa- vorul reclamantului soția I. Lőrincz Károly repr. prin avocatul Dr. Kassay F. I. pentru încasarea creanței de 10000 Lei și accesorii se fixează ter- men de licitație pe 6 Maiu 1927 orele 11 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mașina de treer în valoare de 80000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încassat face 10000 Lei capital, dobânzile cu 14% socotind din 17 Jan. 1927 iar speșele până acum staverite de 2139 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881 §. 192.

Odorheiu, la 31 Mart. 1927.

Dubb, portărel.

Részbeni művelésre kiadó és azonnal átveendő: Kuvarkerti gyümölcsös, kaszáló és szántó 6 holdnyi területtel, — 50-60 szekérről jó érett trágya is kihordandó real — két vagy három vállalkozónak. Esetleg gyümölcsös is kiadó. Értekezhetni: KONCZ ÁRMIN tulajdonossal, a gyógyszerháza feletti emeleti irodájában 10 órától 1-g. Délután 5-től 8 óráig.

ELADANDÓ 15—16 szekérről jó minőségű széna és sarju.

Május elsején megnyílik a városi

■ sétatéri ■ kiosk vendéglője.

Elsörendű italok és ételek pontos kiszolgálása. — Házi kosztot kihordásra is elfogadunk.

Szíves pártfogást kér:

Nagy Albert
vendéglős.

No. 1012 ex. —1927

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. G. 628—1926 și Nr. G. II. 554—1927 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în fa- vorul reclamantului Bedó Albert repr. prin avocatul Dr. Nagy Lajos pentru încasarea creanței de 9900 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 3 Mai 1927 orele 16 la fața locului în com. Beta unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară iapa în valoare de 4000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încassat face 9900 Lei capital, dobânzile cu 11% socotind din 20 Julie 1926 iar speșele până acum staverite de 2841 Lei 60 bani.

Intrucât mobilele cari ajung la li- citație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881 §. 192.

Odorheiu, la 31 Mart. 1927.

Dubb portărel.

Nr. 909 ex. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. 1320—926 și Nr. G. II. 6909—926 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în fa- vorul reclamantului Kovács Árpád repr. prin avocatul Dr. Kertész Árpád pentru încasarea creanței de 2200 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 5 Maiu 1927 orele 11 la fața locului în Praid unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară cai în valoare de 6000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încassat face 2200 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 26 Jan. 1926 iar speșele până acum staverite de 1500 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881, §. 192.

Odorheiu, la 31 Mart. 1927.

Dubb portărel.

Vasüzletemet áthelyezem

— április 20-ikán —



Strada Principesa Elisabeta 12 szám alá, a törvényszéktől negyedik épületbe Imreh Domokos dr. házába. Kérem mélyen tisztelt vevőimet, hogy az új helyiségben is felkeresni szíveskedjenek.



Teljes tisztelettel:

Bacsics József

vaskereskedő.



Amatőr-fényképezők!

Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgépekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. Szétküldés egész Románia területén.

POLITZER fotoáruház, Careii-Mari.

Alapított 1896 évben.

Transilvania R.-t. üzletében

„FORD” egyedüli lerakat

a vármegye területére (Bul. Regele Ferdinand No. 56.)

Telefon: Iroda 35, lerakat 40. — Sürgöncim: TRANSILVANIA, ODORHEIU.

„FORD” személyautók, teherautó-alvázak, autótractorok az alacsony dollárárfolyam biztosítása mellett tavaszra már most is megrendelhetők. Mindenféle „FORD” autókalkatrészek, Michelin és Pirelli gummik a legjutányosabb árakban kaphatók készpénzfizetés, megfelelő garancia mellett hitelben is, azonnali, esetleg későbbi szállításra.

Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál.